Scenariusz lekcji – Proste zadania kombinatoryczne – powtórzenie wiadomości
1. Cele lekcji 

a. Wiadomości

Powtórzenie i utrwalenie wiadomości dotyczących zagadnień z kombinatoryki.

b.  Umiejętności

Uczestnicy zajęć uczą się, jak rozwiązywać zadania kombinatoryczne. Nabywają umiejętność stosowania poznanych wiadomości w konkretnych problemach,
(rozumowanie przez analogię). 

2. Metoda i forma pracy

W tracie lekcji nauczyciel wprowadza uczniów w temat (pogadanka) – przypomnienie wiadomości. Następnie uczniowie pracują w grupach (metoda aktywizująca). 


3. Środki dydaktyczne

Podręcznik „Matematyka 3” – wyd. OPERON.
Zbiór zadań – P. i M Zakrzewscy. 


4. Przebieg lekcji

a. Faza przygotowawcza


Wstępna organizacja i przygotowanie do lekcji, nawiązanie do tematu lekcji.

b. Faza realizacyjna
Podanie celu i tematu lekcji. Opracowanie tematu. Podział uczniów na grupy i przydzielenie grupom zadań 
Praca w grupach (czas – 8 minut)
Prezentacja pracy w grupach na tablicy
Rozwiązywanie zadań 

c. Faza podsumowująca

Podsumowanie zdobytych wiadomości i umiejętności. Ocena aktywności uczniów – słowna lub wyrażona stopniem szkolnym (z uzasadnieniem). 

5. Bibliografia

- Podręcznik „Matematyka 3” wyd. OPERON.
- Zbiór zadań wyd. PWN.
6. Załączniki
a. Zadanie domowe 

Ile słów pięcioliterowych można utworzyć wybierając 5 liter za słowa PASCAL?
Odpowiedź: 360

b. Zadania

7. Czas trwania lekcji


45 minut.

8. Uwagi

Najlepiej, gdy grupy są 6-osobowe, wtedy dzielą się parami rozwiązując zadanie i lekcja ma zapewnioną dynamikę, młodzież chętnie prezentuje rozwiązania przy tablicy, a w grupie uczeń nie jest obciążony wszystkimi zadaniami. 






























































































